



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№35 (8712)

ЧЕТВЕРГ

28

МАРТА

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Состоялся районный курултай



26 марта в РДК состоялся 2-ой курултай башкир района, где приняли участие 290 делегатов из всех сел и деревень, поселков района, гости и приглашенные.

Глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев тепло приветствовал гостей форума: Ф.М.Казакбаева - руководителя Аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан, министра РБ, депутата Госсовета РБ, М.М.Валева - генерального директора предприятия "Баштрансгаз", депутата Госсовета РБ, З.И.Еникеева - депутата Законодательной Палаты Госсовета РБ, Г.Ю.Исмагилова - заместителя генерального директора предприятия "Баштрансгаз" И.Ж.Якупова - главного специалиста Главного управления по работе с территориями и кадрами Администрации Президента РБ, Р.Р.Альбекова - председателя исполкома курултая башкир города Гай и Гайского района Оренбургской области, Г.Г.Якупова - Героя Социалистического труда, бывшего 1-го секретаря Хайбуллинского райкома КПСС.

альная ситуация того времени. Теперь, на Втором курултае, предстоит в большей мере определить историческую миссию, ответственность башкирского народа, именем которого названа республика, в деле укрепления межнационального согласия, сохранения всех языков и культур народов Башкортостана. Это не означает, что все проблемы коренного народа решены, но сегодня есть понимание того, что все они должны решаться совместными

но-правовую базу. Так, только за последние годы принят целый ряд законов, регулирующих межнациональные отношения и создающих механизмы реализации конституционных прав наших граждан на свободное развитие своих языков и культуры: это Законы Республики Башкортостан "О культуре", "Об образовании" (в новых редакциях), "О национально-культурных объединениях", "О языках народов Республики Башкортостан". Одобрен Государственные Программы "Возрождение и разви-

как в капле воды, отражается вся наша Россия с ее многообразием культур, религий, языков, дружбы народов... Мы будем брать с Башкирии пример и будем дорожить тем, что достигнуто Россией за сотни лет".

Башкортостан - модель всей России и по своей многонациональности, и по многообразию отраслей хозяйства, и даже по разнообразию природных ландшафтов. Благодаря продуманной экономической, социальной, национальной политике руководства республика во всех отношениях остается одним из самых благополучных регионов России.

Россия для всех нас - это содружество граждан всех народов, объединенных не только общей исторической судьбой, общностью многонациональной культуры, традиций, но и в общем делом возрождения и развития родного Отечества. И мы уверены, что Россия будет сильной державой, лишь опираясь на достоинство и уважение



усилиями народов республики, в условиях глубокого взаимопонимания и взаимопомощи, искренней дружбы между народами. Этой основной цели и должен послужить предстоящий форум. Тогда он, несомненно, станет значительной вехой в жизни всех народов многонационального Башкортостана.

Важным шагом в интеграционных процессах стало проведение при поддержке государства съездов народов республики. За короткое время состоялось Первый Всемирный курултай башкир, съезд татар, собор русских, съезд чувашей, украинцев, конференции белорусов, удмуртов, мари, мордвы, немцев, евреев, поляков, кряшен. Исполнительные органы этих съездов создали Совет Ассамблеи народов Башкортостана, а в декабре 2000 года прошел съезд Ассамблеи народов Башкортостана. Именно здесь представители народов республики определили этапы и задачи в деле дальнейшего укрепления межнационального согласия. Высказали конкретные предложения по углублению национальной политики.

Национально-культурная политика республики опирается на прочную норматив-



ти башкирского народа", "Сохранение, изучение и развитие языков народов Республики Башкортостан на 2000-2005 г.г.", дорабатывается Государственная Программа "Народы Башкортостана".

Опыт решения национально-культурных проблем в Республике Башкортостан имеет, несомненно, общероссийское значение. Это признают и федеральные органы власти. Так, при встрече с руководителями национально-культурных объединений Башкортостана 10 июня 2001 года в г.Уфе Президент Российской Федерации В.В.Путин, высоко оценив проводимую в этой области работу, подчеркнул, что "...в Башкирии,

национальных, культурных, религиозных традиций всех живущих в стране народов.

С отчетом о работе исполкома курултая башкир района выступил его секретарь М.И.Бухарбаева.

В прениях выступили методист РУНО М.Х.Абдульменова, ветеран педагогического труда Р.Г.Насыров, ветеран войны и труда Г.Г.Якупов, Р.Р.Альбеков, председатель исполкома курултая башкир г.Гая, и Гайского района, З.И.Еникеев, депутат Госсовета РБ.

Избран новый состав исполкома курултая района и делегаты на Второй Всемирный курултай башкир. С.Байгильдина.

Делегаты на II Всемирный курултай башкир

Аралбаев Кадим Абдулгалимович - поэт, лауреат премии им.С.Юлаева;

Валеев Мухаматнур Мухамадуллович - Генеральный директор предприятия "Баштрансгаз", депутат Госсовета РБ;

Горшенина Галина Васильевна - директор БСШ № 2, Дильмухаметов Сайфулла Ишканиевич - ветеран труда, "Заслуженный работник культуры РБ";

Ишимов Фазыль Сагидуллович - главный врач ЦРБ, председатель районного исполкома курултая башкир;

Казакбаев Фатих Мухамедьянович - руководитель Аппарата Кабинета Министров, Министр РБ, депутат Госсовета РБ;

Кульсинбаев Фарит Киньябулатович - глава Хайбуллинской районной администрации;

Шафиков Газим Газизович - писатель;

Якупов Гильман Гирфанович - ветеран войны и труда, Герой Социалистического труда;

Халилов Зайнулла Гайзуллович - директор МУСП "Матраевский".

Состав исполкома Курултая башкир Хайбуллинского района

Ишимов Ф.С., главный врач ЦРБ - председатель исполкома;

Абдульменова М.Х., методист РУНО;

Абубакиров С.Н., директор ООО "Арслан";

Бухарбаева М.И., учитель башкирского языка и литературы АСШ № 2;

Муртаева Ф.Ш., учитель башкирского языка и литературы БСШ № 1;

Мустафина А.К. - заведующая информационно-аналитическим сектором администрации района;

Юнусов А.У., председатель комитета по делам молодежи.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙЦЕНТРА

Вечер вопросов и ответов

с участием главы администрации района и его заместителей, начальников управлений, заведующих отделами администрации района, руководителей предприятий и

учреждений переносится на 1 апреля. Начало в 20.00 часов.

В программе: лекция, ответы на вопросы, концерт участников художественной самодеятельности.

Поздравляет!

Коллектив работников администрации района и профсоюзный комитет тепло и сердечно поздравляют Фарраха Шарифовича Тангатарова, начальника управления по организационной работе администрации района, с 60-летним юбилеем со дня рождения. Желаем Вам, уважаемый Фаррах Шарифович, крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия во всем.

Пусть этот светлый весенний день принесет вам много радости и счастья.

НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ!

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, на период с 31 марта по 27 октября 2002 года в стране устанавливается "летнее" время. В связи с этим Госстандарт России уведомляет о переводе стрелок часов на всей территории Российской Федерации на 1 час вперед в 2 часа ночи по местному времени 31 марта 2002 года.

УЗЕАКИ НА ПАМЯТЬ

Жареная рыба получается особенно вкусной, если перед жарением ее поддержать в молоке, затем обвалить в муке и жарить в растительном масле.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Знаете ли вы, что во время сна наш организм выделяет через кожу 3/4 литра жидкости, а то и больше, если человек спит нервно, переживая во сне свои дневные волнения? И все это гадюшки копит в подушках и одеялах. Вот и получается, что мы спим в прямом смысле под прессом всех своих прошлых разочарований и обид.



ИСТИНЫ

Мы сами заводим друзей, сами создаем врагов, и лишь наши соседи - от Бога

Честертон.

КАЛЕНДАРЬ

28 марта		29 марта	
Восход	7.00	Восход	6.57
Заход	19.45	Заход	19.47
Долг. дня	12.45	Долг. дня	12.50

